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4η Διεθνής Διαδικτυακή Συζήτηση για τo πως σχεδιάζεται μια
Βιώσιμη Μπλε Οικονομία

To Διεθνές Συνέδριο "Circle the Med Forum", το Μεσογειακό Υβριδικό Φόρουμ 2020, το οποίο θα
πραγματοποιηθεί από 9 μέχρι 13 Νοεμβρίου 2020, διοργάνωσε μαζί με το Ινστιτούτο Κυκλικής
Οικονομίας και Κλιματικής Αλλαγής του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (EPLO) το
τέταρτο online debate με τίτλο “Μεσόγειος και Mπλε Ανάπτυξη: Πώς να σχεδιάσετε μια Βιώσιμη
Μπλε Οικονομία;”.

Το τέταρτο online debate πραγματοποιήθηκε τη Tετάρτη, 7 Οκτωβρίου, 2020 στις (15:00 CET).

Η Μπλε Ανάπτυξη έχει καταστεί σημαντικός στόχος πολιτικής για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τα Κράτη
Μέλη και ένα ευρύ φάσμα παραγόντων στη Ναυτιλία και τη Θάλασσα. Έχει συμβάλλει στην
απασχόληση και την οικονομική ανάπτυξη, υποστηρίζει την καινοτομία και την έρευνα και προωθεί μια
συνεργατική και χωρίς αποκλεισμούς προσέγγιση στη θαλάσσια οικονομία. Ωστόσο, εξακολουθούν να
υπάρχουν πολλές προκλήσεις που αντιμετωπίζει η ανάπτυξη των ναυτιλιακών οικονομιών.

Μία από αυτές τις προκλήσεις είναι ο Θαλάσσιος Χωροταξικός Σχεδιασμός (MSP), ο οποίος μπορεί να
συμβάλει στην προσαρμογή της μελλοντικής Μπλε Οικονομίας δημιουργώντας ένα πλαίσιο για
τεκμηριωμένα και χωρίς αποκλεισμούς πλάνα χωρικών υδάτων από τις εθνικές αρχές. Ο Θαλάσσιος
Χωροταξικός Σχεδιασμός (MSP) συνδυάζει τις οικονομικές ανάγκες με άλλες διαστάσεις και
απαιτήσεις, συμπεριλαμβανομένης της προστασίας του περιβάλλοντος, της παροχής υπηρεσιών
οικοσυστήματος, των αλληλεπιδράσεων μεταξύ δραστηριοτήτων και διαδικασιών που συμβαίνουν στη
θάλασσα και στην ξηρά και στη διασυνοριακή συνεργασία.

Τα ζητήματα, τα οποία αντιμετωπίστηκαν στη διαδικτυακή συζήτηση, περιέλαβαν αλλά δεν
περιορίστηκαν στα παρακάτω:

• Πώς να σχεδιάζουμε και προσαρμόζουμε τη Μπλε Οικονομία στην περιοχή της Μεσογείου;

• Συνέργειες έναντι εντάσεων - Πώς προωθούμε τη συνεργασία έναντι της αυτόνομης δράσης;

• Πώς διασφαλίζεται ότι η Μπλε Οικονομία εφαρμόζεται με διαφάνεια και χωρίς αποκλεισμούς;

• Μια νέα ολοκληρωμένη Ευρωπαϊκή θαλάσσια πολιτική: η Θάλασσα όχι μόνο ως   Οικονομικός Χώρος
αλλά και ως Πολιτικός. Τι πρέπει να γίνει;

Στο τέταρτο αυτό debate συμμετείχαν οι:

Δημήτριος Οικονόμου, Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Ελένη Χατζηγιάννη, Υπεύθυνη Πολιτικής, DG MARE
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Lise Guennal, Υπεύθυνη Έργου για τη Διάσκεψη των Παράκτιων Περιοχών της Ευρώπης (CPMR) 

Δρ. Andrea Barbanti, Διευθυντής Έρευνας στο Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας-  Ινστιτούτο Θαλάσσιων
Επιστημών (CNR-ISMAR)

Γιώργος Κρεμλής, Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του συνεδρίου "Circle the  Med 
Forum" και του Ινστιτούτου Κυκλικής Οικονομίας και Κλιματικής Αλλαγής του Ευρωπαϊκού
Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (EPLO), ήταν ο συντονιστής της διαδικτυακής συζήτησης.

H μετάδοση του online debate έγινε ταυτόχρονα τόσο από το website https://circlethemed.com/ όσο και
από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του Forum και σε μαγνητοσκόπηση θα είναι διαθέσιμο μετά την
ολοκλήρωση του. Όλοι οι προσκεκλημένοι είχαν τη δυνατότητα να αλληλεπιδρούν κατά τη διάρκεια
της συζήτησης, να συμμετέχουν σε ζωντανές δημοσκοπήσεις και να υποβάλλουν ερωτήσεις στους
ομιλητές.
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